

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Бай Ян

«Поэтика русского характера в творчестве А.И. Солженицына 1950-1960-х годов», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература

Диссертация Бай Ян «Поэтика русского характера в творчестве А.И. Солженицына 1950-1960-х годов» является результатом планомерной, систематической работы аспиранта. Это самостоятельное, глубокое исследование закономерно стало итогом нескольких лет напряженного научного поиска, формирования и постоянного совершенствования собственной исследовательской концепции.

Актуальность проведенного исследования обусловлена необходимостью уточнения некоторых аспектов художественной системы А.И. Солженицына для создания полноценной картины его творчества. Существующее в современном литературоведении мнение о том, что предметом исследования А. Солженицына стал русский национальный характер в разных проявлениях, требовало дальнейшей разработки с учетом недавно опубликованных и недостаточно изученных текстов писателя. Поэтому в диссертации комплексно представлены особенности воплощения русского национального характера в произведениях А.И. Солженицына раннего периода.

Поэтические произведения писателя как часть его богатого творческого наследия еще мало изучены, что подчеркивает необходимость и актуальность выполненной аспиранткой работы по выявлению новых сторон творческого мастерства писателя. Особенно это важно в преддверии 100-летнего юбилея А.И. Солженицына, отмечаемого в 2018 году. Безусловную научную ценность диссертации представляет детальный анализ стихотворного цикла «Тюремные-лагерные-ссылные стихи» и примыкающей к ним поэмы «Дороженька».

Аспирант Бай Ян – это пример целеустремленного, трудолюбивого исследователя, постоянно, стабильно развивающегося. От года к году, от статьи к статье виден неуклонный профессиональный рост начинающего литературоведа. Она глубоко вникает в литературоведческие и культурологические проблемы, прекрасно ориентируется в новейшей исследовательской литературе, активно участвует в формировании творческих контактов с исследователями России и Китая.

Необходимо принять во внимание и тот факт, что диссертация об особенностях русского национального характера написана представителем

иной нации, человеком, для которого русский язык и культура являются неродными. Это обстоятельство не помешало талантливому молодому исследователю проникнуть в глубины русской философии и характерологии, осмыслить творчество великого русского писателя, найти собственные подходы в изучении поэтики его произведений. Бай Ян тщательно проработан большой материал по теме, включая работы отечественных и зарубежных исследователей, к числу которых относятся труды на китайском, английском языках.

Научно-исследовательский стиль Бай Ян отличается аккуратностью оформления мысли, четкостью, глубиной выводов, теоретическим обоснованием проведенных наблюдений.

Результаты представленного диссертационного исследования уже успешно используются в практике вузовского преподавания курса «История русской литературы». Проведенные в рамках аспирантской педагогической практики занятия показали прекрасную методическую подготовку Бай Ян. В русской студенческой аудитории она вызвала интерес к предложенному ракурсу исследования произведений А.И. Солженицына и восхищение свободным владением материала.

Как научный руководитель отмечу, что подготовка диссертации с таким аспирантом на протяжении всего периода его обучения приносила мне подлинную радость и удовлетворение от профессионального и личного общения.

Полагаю, что Бай Ян состоялась как литературовед-исследователь, а ее диссертация «Поэтика русского характера в творчестве А.И.Солженицына 1950-1960-х годов» отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и может быть рекомендована к защите.


Наталья Владимировна Сорокина
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры русской и зарубежной
литературы, журналистики
ФГБОУ ВО «Тамбовский
государственный
университет имени Г.Р. Державина»
Адрес: 392008, Тамбов, ул. Советская, 181к
e-mail: sorok_tam@rambler.ru
Тел. 8(4752)723434 (доб. 8625)
«16» октября 2017 г.